

奔流少年

“今天的班会时间，我们先来为几位‘星’同学发奖！”这个学期，平凉市机电工程学校旅游(231)班的同学们，常常期待班会课的稿费发放时刻，因为那是一种价值体现，一种被认可的荣耀，这正是在奔流新闻《方块字》及兰州晨报作文版投稿给予的成就感。与此同时，这种鼓励同学们积极创作的方式，正在被更多学校所认可，华亭一中、环县五中、静宁一中、兰州市城关区白银路小学等省内中小学校均以各种形式，进行奔流新闻·兰州晨报稿费发放仪式，让每位同学的闪光点都能被看见，激发更多同学的创作激情。

拉满写作成就感 这个“星光舞台”在校园火了

兰州晨报
校园专刊

A06

2025年10月30日
星期四
编辑 黄芮



获奖学生翻阅报纸。

1 “这15元稿费很珍贵，是我的骄傲”

上周五的班会课上，周航看到教室大屏上显现出自己发表的作文，并从老师手中领到兰州晨报《金牧场》发放的十五元稿费时，激动得双手都有些颤抖。周航从未想过自己的习作能被老师选中并在报纸上发表出来。想想自己，一直不擅长写作，进了职高

更是觉得这也太可能有所提高，但没想到语文老师杨叶一直在鼓励他，细心指导他写作，一次次地写，一遍遍地改，终于杨老师告诉他这篇不错，可以投稿。“文章能发表，最想感谢的是我的语文杨老师。当我得知还有稿费时，别提有多开心，这是我自己的挣

的第一笔钱，不论多少，这都是我的骄傲！”

现在杨叶老师班里的同学投稿越来越踊跃，不少同学都成为班会课上领稿费的“星”级人物，杨叶老师说：“很感谢奔流新闻·兰州晨报为同学们搭建这样的平台，稿费多少是其次，重要

的是能够在这样的平台发表作品，激发了孩子们创作的原动力。”很多同学在作文发表后，越来越用心去创作，写的文章不再是东拼西凑，也不是胡编乱造，而是有生命的，一字一句流淌的是他们内心真挚的情感，这正是写作的意义所在。

2 一句报喜、一笔稿费，成为闪光记忆

今年秋季已经在辽宁读大学的贺佳晨，至今还记得几个月前在华亭一中就读时，领取自己人生第一笔稿费的情景。“当时我刚下晚自习，张老师说‘贺佳晨，你写的作文登报了’，我站在教学楼走廊里只想赶紧给爸妈打电话分享。”后来老师还把她的文章在语文课上当范文讲，老师说“写真情实感最打动人”，这句话至今仍写在日记本第一页。贺佳晨至今还把兰州晨报《金牧场》的那笔稿费夹在日记本里。“我没花，想留着当纪念。”这个本子里，还留了那天兰州晨

报《金牧场》的剪报，“每次学习累了，没动力了，就翻开看看这些，感觉又有劲儿了。”

如今华亭一中的语文老师张涛，也会不定期地在班里举行奖励仪式，奖励那些在奔流新闻·兰州晨报发表作品的同学们。每当张老师手拿报纸走进教室时，同学们的目光“唰”地聚到张老师手中的报纸上，翘首等待谁会是新晋的作文之星，杨宗凯同学说，这已成为他们班的快乐密码，老师一句报喜、一篇刊发文稿、一笔小小稿费，都成了青春里最闪光的记忆。

3 笔尖藏真心，日常小事也闪光

“我当时就是想什么写什么，没想到竟然能发表。”杨宗凯现在还能背出自己文中的句子：“归途上，车窗外景致飞逝，如同时光流转。我豁然领悟：成长之路恰似这旅程，并非总是坦途，却处处蕴藏着机遇与启迪。”他说当初写稿时，张涛老师总鼓励他“写你眼里的景色，不用装腔作势”，“老师帮我改稿时说‘把看到黄河的真实感受写进去，比华丽辞藻管用’，现在看到报纸上的文字，才明白‘真实’才是最好的文笔。”

张雪则把对外婆的思念写进了《祖孙情》。“我写奶奶是一

个很会讲故事的人，写到没有见到奶奶最后一面阴阳相隔的遗憾，这些细节老师说‘藏着最暖的情’。”

“通过学习写作与自然对话，我读懂了山川的雄伟、河流的壮阔、芥子的须弥，也看见了岩石抗风化的决心、草木迎劲风的宣言。当我与自然对话时，自然也在与我对话。”现就读于兰州工业学院的肖然坦言，现在回头看看高中时刊登在兰州晨报上的作文，都像在跟自己隔空对话。

**文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 纪敏**

只需四步开启你的“创作之旅”

想和这些同学一样，让自己的文字登上奔流新闻“方块字”，收获老师同学的掌声吗？超简单！只需四步，就能开启你的“创作之旅”：

1. 当小记者：下载奔流新闻APP，首页右下角点“甘肃小记者”，填好个人信息，注册成功就有“入场券”；
2. 轻松投稿：注册后点右下角蓝色“投稿”浮标，作文、绘画、书法都能传，手机拍照就能发；
3. 作品亮相：优秀作品先在“方块字”“美术室”线上展示，特别好的还能登《兰州晨报》《红蜻蜓》《金牧场》专版，成为会员还能“优先刊发”；
4. 冲人气之星：作品发表后，点下方“小火箭”就能打榜，每月前三名评“人气之星”，全校都能看到你的名字！

其实写作并不难，或许是课间的一次“整活儿”，或许是外婆缝的一件棉袄，或许是放学路过的黄河边，只要你愿意写，奔流新闻“方块字”就等着你。赶紧打开奔流新闻APP，注册甘肃小记者，下一个让同学羡慕的，可能就是你！咨询电话8158111，随时等你“投”出精彩！